

F 法制

最高检面向社会
公开选拔20名检察官

记者15日从最高人民检察院获悉,最高检机关首次面向社会公开选拔20名检察官任职人选,律师及县级以上有关部门和单位从事法律工作者均可报考。

最高检15日召开新闻发布会,通报公开选拔事项。据介绍,此次公开选拔的具体职位和数量分别是:刑事司法法律监督职位6名、民事审判与行政诉讼法律监督职位3名、职务犯罪侦查职位5名、综合调研职位5名、国际司法合作职位1名。

任职人选将从县级以上有关部门、单位从事法律工作的人员中选拔。其中,职务犯罪侦查职位和综合调研职位仅限于地方检察机关工作人员报考。据介绍,法律工作经历是指从事国家或地方立法、审判、检察、公安、国家安全、监狱管理、劳动教养管理、律师、法律教学研究以及党的政法委员会和政府部门中的法制工作等。(据新华社)

J 聚焦

央行发行建党90周年
普通纪念币

中国人民银行定于6月16日发行中国共产党成立90周年普通纪念币和2011年贺岁普通纪念币各一枚。

中国共产党成立90周年普通纪念币正面图案为国徽,内缘上方刊“中华人民共和国”国名,内缘下方刊“2011”年号。纪念币背面主景图案为中国共产党党旗、党旗及牡丹、和平鸽、五角星,党徽上方刊“中国共产党成立90周年”字样,下方刊“1921-2011”字样。内缘左侧刊“5元”面额数字。

2011年贺岁普通纪念币正面刊“中国人民银行”、“1元”和汉语拼音字母“YIYUAN”及“2011”年号。背面主景图案为手举风车的小女孩和鱼灯,内缘下方刊“辛卯”字样。

中国共产党成立90周年普通纪念币面额为5元,直径为30毫米,材质为黄铜合金,发行数量为6000万枚。2011年贺岁普通纪念币面额为1元,直径为25毫米,材质为黄铜合金,发行数量3000万枚。(据新华社)

近10万辆进口和国产
马自达3汽车被召回

国家质检总局15日通报指出,马自达汽车株式会社与长安福特马自达汽车有限公司决定,从6月16日起召回部分进口和国产马自达3车型共计94874辆。

这些被召回的马自达3汽车包括2008年1月15日至2009年3月31日之间生产的进口马自达3,共计14333辆;2008年2月14日至2010年2月12日之间国产的马自达3共计80541辆。本次召回范围内的车辆由于前雨刮电机的接地端子安装不良,使接地端子及其导片变形。在此状态下继续使用,有可能造成接地回路不通,导致前刮水器不工作。两家公司将对召回范围内车辆的前雨刮电机免费加装接地线。(据新华社)

百胜收购小肥羊
申报材料已送到商务部

商务部新闻发言人姚坚15日透露,目前商务部已经收到百胜餐饮集团收购小肥羊集团的经营者集中申报,商务部反垄断局正在对申报材料进行完备性审核,一旦确认申报材料齐全,将依法立案。姚坚表示,根据《反垄断法》的规定,立案之后的30天是初步审核期,如果遇到特殊情况,还可能进一步实施审查,可以延长90至150天。

5月13日,百胜餐饮集团宣布拟溢价约30%现金收购小肥羊集团有限公司,完成收购后小肥羊集团将从香港联交所退市。(据新华社)

S 社会

马诺艳照门案
一审胜诉

法院判侵权网站赔偿5000元



马诺(资料图)

因相亲节目“非诚勿扰”而走红网络的女模特马诺,声称粉丝网刊登的一篇文章将自己与卖淫、走光、艳照等相联系,使其被迫跌入“艳照门”,将该网站告上法庭并索赔4.65万元。15日上午,北京市东城区法院对马诺诉北京酷粉网络科技有限公司名誉权侵权一案公开宣判,被告向原告马诺公开赔礼道歉并赔偿精神损害抚慰金5000元。

今年年初,平面女模特马诺将北京酷粉网络科技有限公司告到东城法院,诉称北京酷粉网络科技有限公司在其下网站“粉丝网”刊登《卖淫走光艳照不雅视频,嫩模成长艰辛不易》的文章中,将自己与卖淫、走光、艳照、不雅视频等等贬损、侮辱性文字相联系。该文章写道,“马诺也跌入‘艳照门’”,并在一幅尺度极大的色情照片下注明“马诺”,事实上此照片并非马诺本人。

马诺认为这些行为严重影响了自己商业代言人形象,侵犯了自己的名誉权,故要求判令该网络公司公开赔礼道歉并赔偿各种损失4.6万余元。(据新华网)

新疆一屯垦部队
飞机打蚊子18年

有句歇后语叫“高射炮打蚊子——大材小用”。但连年用飞机打蚊子却是真事。从6月13日开始,中国最北部的屯垦部队——新疆兵团第十师,又开始对师部北屯进行夏季飞机灭蚊作业。预计今年累计飞行50多架次。

北屯地处新疆额尔齐斯河中游,东西300多公里的范围内湖泊众多,水草丰茂,特别适宜各种蚊虫孳生和栖息,是世界上仅次于南美洲的亚马孙河流域、非洲的乍得湖和坦噶尼喀湖地区的四大蚊区之一。每年夏季季节,幼童甚至成人被蚊虫叮咬而住院治疗的事件屡屡发生,过多的蚊虫还直接影响到当地民众的生产生活。

从1993年开始,新疆兵团第十师开始动用飞机灭蚊,至今已持续了18年。蚊虫较轻的年份最少也得出动飞机50多架次,较重的年份会高达90多架次。(据《南方都市报》)

Y 医卫

北京未接到
蜱虫叮咬病例报告

北京市疾病预防控制中心15日举行新闻发布会称,截至目前,北京市疾控部门未接到蜱虫叮咬相关病例报告,但疾控部门已积极开展对相关疾病的监测和预警,市民不必过分恐慌。

针对14日有媒体报道“昌平区回龙观有蜱虫叮咬人畜”的报道,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火说:“截至目前,北京市疾控部门未接到因蜱虫叮咬的相关病例报告。而且昌平区疾控中心也未接到相关病例报告。可能存在人被蜱虫叮咬,但因病情并不严重而未去就诊的情况,但疾控部门未接到相关报告。”

北京市疾控中心消毒与有害生物防治所所长佟颖建议,夏季为防蜱虫叮咬,市民应尽量避免在蜱类主要栖息地如草地、树林等环境中长时间坐卧。(据新华社)

H 环球

阿富汗发生3起爆炸
造成至少17人死伤

阿富汗东部和南部15日连续发生3起爆炸事件,造成至少7人死亡、10人受伤。

阿富汗东部卡皮萨省警官阿萨杜拉·哈米迪告诉记者,上午10时左右,一名自杀式袭击者在卡皮萨省首府教育部门办公楼附近引爆爆炸物,致使7人死亡,现场周围数家商店建筑严重损坏。阿富汗内政部随后发表声明说,这起事件造成两名警察和5名平民死亡,包括1名警察在内的7人受伤。

15日上午,阿富汗副总统哈利利和内政部长穆罕默迪在东部瓦尔达克省首府迈丹城出席警察培训中心的开幕仪式时,附近发生一起爆炸,但没有造成人员伤亡。

同在15日上午,阿富汗南部坎大哈市也发生一起爆炸事件,造成3名路过的平民受伤。

阿富汗塔利班今年4月30日发表声明称,从5月1日起,塔利班将在阿富汗全境发动代号为“巴达尔”的春季攻势,袭击目标是阿富汗国家安全部队、北大西洋公约组织驻阿富汗国际安全援助部队和阿富汗政府高级官员等。(据新华社)

67岁“高龄”
二战轰炸机坠毁

轰炸机坠毁

一架制造于第二次世界大战时期的轰炸机13日在美国芝加哥市附近坠毁,所幸飞行员和乘客安然无恙。

美国联邦航空局发言人伊丽沙白·艾沙姆·科里说,这架B-17型轰炸机1944年出厂,已是67岁“高龄”,当天上午9时30分左右从奥罗拉市机场起飞,原定中午飞抵印第安纳波利斯机场,飞行几公里后坠毁。

居民吉姆·巴里告诉《芝加哥论坛报》记者,他起初听到飞机在自家房屋上空飞行,随即望向窗外,看到飞机左翼上方一台发动机起火。

飞行员操纵飞机朝一座转播塔和一排树木之间的狭长间隙飞去,那里距离巴里住所仅数百米。飞机随后扎向一片玉米地,触地后机身拦腰断成两半,迅速起火燃烧,冒出浓烈黑烟。

飞行员和6名乘客安全脱险,无人受伤。“他(飞行员)干得不错。”巴里说。

这架轰炸机属于迈阿密市自由基金会,被命名为“自由美人”,主要用于飞行表演。基金会创始人唐·布鲁克斯说,这架飞机2004年得到修复并投入使用至今,几乎从未出现机械故障。(据《新快报》)

美军“抛弃”贝雷帽

美国陆军13日说,士兵今后身着作战服时不必戴贝雷帽,原因是这种帽子不受欢迎。

陆军发言人汤姆·柯林斯说,贝雷帽仍是制式帽,但他告诉法新社记者,陆军参谋长马丁·登普西先前要求陆军军事长雷蒙德·钱德勒调查士兵意见,结果,士兵要求以巡逻帽取代贝雷帽。

“士兵们抱怨贝雷帽不实用。”柯林斯说,“它没有帽檐,不能遮太阳,吸汗差。”一名军人向记者描述戴贝雷帽的感受:“我讨厌在脑袋上戴一只湿袜子。而且,戴着它皮肤出疹子。”(据《羊城晚报》)

W 万象

72岁开始玩铁人三项
迄今已参赛114次

九旬翁
成最高龄“铁人”

查理·福特莱尔参加铁人三项比赛

大多数耄耋老人都会选择在家中喝茶养神,安度晚年,然而,美国现年90岁的退休体育老师查理·福特莱尔却依然是一名运动健将,他从72岁开始玩铁人三项,迄今已完成114次三项全能比赛!

上世纪70年代,查理退休之后,他才开始自己的运动生涯,正式成为一名运动员。从上世纪80年代开始,查理对长跑运动产生了兴趣。1992年,当时72岁的查理在夏威夷参加了他的第一次铁人三项比赛。那次比赛的赛事包括:首先在开阔的海洋中游泳2.4英里,然后在陆地上骑自行车112英里,最后是一个全程马拉松。尽管异常艰苦,但最终查理只花了不到17小时就完成了全部比赛。而在查理所处的年龄组中,这一成绩排名美国第一。

6月11日,90岁高龄的查理在佛州又参加了一次“铁人三项”比赛,他在短短2小时18分38秒时间内就完成了全部赛程——游泳402米、骑自行车10英里、然后跑步3英里,一举成为迄今为止美国年龄最大的“铁人三项”比赛选手!

(据《羊城晚报》)

日本黑皮西瓜
拍出3730美元天价

日本北海道西部城市札幌13日举行一场收获季首次拍卖会,一个北海道特产“传助”黑皮西瓜拍出30万日元(约合3730美元)最高价。

日本共同社报道,除札幌外,北海道旭川市也举行了一场“传助”西瓜开市拍卖会,最高竞标价为25万日元(3110美元)。

旭川拍卖会的胜者为“传助”产地当麻的海产公司老板深濑益一(音译),这是深濑连续第四年在开市首日竞标中胜出。“我们将把这个西瓜放在办公室展览一段时间,然后与客户共同享用它。”深濑说。

(据《新快报》)

国王遭民众扔石头
约旦政府坚称不是袭击是欢迎

据英国媒体6月13日报道,约旦国王阿卜杜拉二世日前在视察约旦南部时,其车队遭到抗议者“伏击”。很多抗议者将瓶子和石头砸向车队。约旦政府官员坚持称,这不是袭击,而是一种欢迎方式。

当地安保部门透露,在国王车队进入塔菲拉城时,一伙男子突然围住车队,将身边能够捡起来的所有物品砸向汽车。车队遇袭后改变了路线,但无人受伤。一名匿名官员称:“国王车队遭到数十名年轻男子袭击,他们向车队扔空瓶子和石头。警察迅速介入,已经逮捕了部分袭击者。”

可是约旦政府发言人塔赫爾·埃德万却给出另一种解释,他宣称国王车队遭伏击的说法没有根据,当时只是一伙年轻的约旦人聚集在国王车队周围,试图与国王握手。警方努力推开他们,其间发生一些推搡现象。一名王室官员也表示,国王阿卜杜拉二世认为这不是袭击,只是人们表达热情问候的方式之一。(据《福州晚报》)